

МЕЃУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЈА: МЕЃУГЕНЕРАЦИСКА СОЛИДАРНОСТ - ПРЕДИЗВИК СО КОЈ СЕ СООЧУВААТ МОДЕРНИТЕ ОПШТЕСТВА, 10 - 14 НОЕМВРИ 2008, РАДЕНЦИ, СЛОВЕНИЈА

Еден од предизвиците со кои се соочуваат модерните општества, секако е меѓугенерациската солидарност. Процесот на демографско стареење на населението е присутен во најголем број европски земји и оттаму потребата да се дискутираат, анализираат и подготвуваат соодветни политики за поддршка на старите лица.

Во тој контекст, од 10 до 14 ноември, 2008 година, во Раденци, Словенија, се одржа 18-та конференција, насловена како: „Меѓугенерациска солидарност - предизвик со кој се соочуваат модерните општества” организирана од Статистичкото друштво на Словенија, Заводот за статистика на Република Словенија и Институтот за макроекономски анализи и развој. На Конференцијата имаше 171 учесник, од 8 земји, и претставници на повеќе меѓународни институции.

На Конференцијата беа организирани повеќе сесии, на кои се обработуваа темите: иновативен пристап кон комуникацијата со разни групи корисници - организациски и информациски аспекти; политики одговорни за меѓугенерациска

солидарност; социјална сигурност; податоци за поддршка на политиките; пазар на трудот; социо-демографски аспекти; образование и писменост; и здравство.

Паралелно со овие сесии беа организирани три тркалезни маси, на кои, меѓудругото, беше дискутирано и за прибирање, процесирање и дисеминација на чувствителни податоци.

На оваа Конференција, учесник од Република Македонија беше Благица Новковска, директор на Државниот завод за статистика. Таа го претстави својот труд, насловен како: „Посебната позиција на неплатениот семеен труд”. Генерално, структурата на работната сила во Република Македонија може да се означи како неповолна и тоа не само заради високата стапка на невработеност, неповолната образовна и старосна структура на вработените, туку и заради многу високото учество на неплатените семејни вработени во вкупно вработените во Република Македонија, што е повеќе од 10% од вкупната вработеност. Целта на трудот беше да се илустрира економското и социјалното значење

на неплатениот семеен труд, родовата сензитивност на неплатениот труд, економскиот придонес на овој труд кон вкупната економија, учеството на неплатениот труд во неформалниот сектор и земјоделството.

Врз основа на направените анализи во трудот, се презентирани следните заклучоци: (1) мерењето на неплатениот семеен труд е неопходно за да се разбере вкупната економија; (2) неплатениот труд во Република Македонија има силно економско и социјално значење за пазарот на трудот и вкупната економија; (3) со идентификување на врските меѓу платениот и неплатениот труд може да се постигне зајакнување на

економските и социјалните политики; (4) високото учество на неплатениот семеен труд во вкупната економија бара сериозен пристап на носителите на активните политики за пазарот на трудот и носителите на социјалните политики кон категориите кои се вклучени во неплатени економски активности. Овие категории од населението се без економска и социјална сигурност и оттаму се со висок ризик од осиромашување и социјална исклученост; (5) поодговорни и добро таргетирани економски и социјални политики може да придонесат кон постигнување поголем баланс меѓу човековиот и економскиот развој.